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ATA DA REUNIÃO CADES NÚCLEO PREFEITURA REGIONAL PIRITUBA/ JARAGUÁ 
 
 

 
Aos vinte e oito dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, às 09h30min, no auditório para 
reuniões da CMIU/SUBPREFEITURA PIRITUBA/JARAGUÁ, sito à Rua Carlos da Cunha Mattos, nº 
67, Chácara Inglesa, foi realizada reunião ordinária do CADES – PR-PJ, que foi conduzida pelo 
Prefeito Regional, Ivan Renato de Lima, estiveram presentes Nelson Valejo, Mª Eliene S. Tsuruda, 

Nelson dos Santos, Antonio Paulo Fernandes, Reginaldo Prado, Maria Lúcia da Cunha, Elisson 
Cotrim, Katia Cilene Alves Ferreira, Jose Talmo Cabral, Cecilia Victor da Silva, Elizabeth Bruneto, 
Antonio Carlos Pereira, Leandro Pereira Soares, Celio Cesar Tavares Ferreira, Mônica Carabolante, 
Leandro da Silva Araujo, Leandro José  dos Santos, Edson Manoel dos Santos, Rui Augusti, Daniele 
Barros, Gleison Silva, Selma Rejane, Neusa Santos Nascimento, Izilda, Edson Domingues, 
Conceição Aparecida Lourenço, iniciada a reunião o Prefeito Regional Sr. Ivan de Lima, 
cumprimentou a todos, leu a Ata anterior e os informes sobre agenda 21 e 2030, onde foi distribuído 
para cada um dos participantes. Após as apresentações dos membros, e convidados presentes, 
entrou-se nas demandas, a saber: 
Sr. Ivan Lima, falou da importância da Capacitação dos Conselheiros, onde será também abordada 

Agenda 21 e 2030 com mais propriedade, e estará vendo uma possível data para agendar o mais 
rápido possível. Em seguida sugeriu fazer Planejamento para o Segundo Semestre. 
Sr.ª Monica Carabolante Propõe entrar no Planejamento como prioridade o Desenvolvimento 

Urbanístico, que já vem sendo implantado paulatinamente nesta região, o que está no Plano Diretor, 
incluir os Projetos do Centro Cultural e a Nascente e um futuro Parque Ecológico de Pirituba. 
Sr.ª Bethy Bruneto, disse que seria interessante fazer uma visita técnica em todos os Parques, 

conhecer a situação de cada um e áreas de risco que fica próxima a áreas verdes, também falou da 
importância da capacitação e maiores esclarecimentos sobre a agenda 21 e 2030. 
Sr.ª Cecília Vitor sugeriu que na visita aos Parques dividissem os conselheiros em grupos,  que 

seria interessante que cada conselheiro fizesse um Projeto e compartilhar nas próximas reuniões, 
que não pontuasse só a problemática, mas também trazer informações, um Projeto visando a 
solução dos problemas. 
 Sr. Fernandes solicitou um esclarecimento, uma exposição com mais propriedade sobre a Lei de 

Zoneamento, também mostrou sua indignação sobre um vazamento que aconteceu no período de 
três dias consecutivos no Parque Toronto, onde procurou os órgãos competentes, a Prefeitura 
Regional, Sabesp e SVMA, onde foi tratado com descaso, e só foi atendido depois de ligar para a 
Ouvidoria da Sabesp, falou que devido o esgoto obstruído, o Lago do Parque está contaminado. 
Pediu que fosse aplicada a devida multa à Sabesp. 
Sr. Reginaldo Prado informou que esse é um problema que precisa ser resolvido, que seria viável 

colocar uma rede paralela, ter um mecanismo eficiente para esse problema. Sobre a agenda 21 
incluir aldeia Guarani, onde a Sabesp tomou conhecimento da situação precária e fez os esgotos, foi 
na SESAI – Secretaria Especial de Saúde Indígena, solicitando construção de banheiros, mas 
lamentavelmente não teve uma resposta positiva, existem banheiros compartilhados que 
infelizmente causa contaminação, disse que a Agenda 21 é uma estratégia Local depois Global e 
que seria interessante diagnosticar todos os problemas e necessidades e fazer uma agenda 21 
itinerante. 
Sr. Antonio Carlos contemplou a fala da Bethy Bruneto, concorda em fazer visita técnica aos 

Parques da Região, diagnosticar e encaminhar cobranças para a Secretaria do Verde e Meio 
Ambiente. Falou também da Invasão do Pico do Jaraguá e o cancelamento da área indígena de 
cinco para três hectares, que o governo alegou que faltou estudo e não houve dialogo e que o 
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Governo Estadual ira privatizar a área do Pico do Jaraguá e que todos tem que acompanhar isso de 
perto. 
Sr. Nelson dos Santos disse que concorda com a fala do Reginaldo Prado e pediu um olhar 

diferenciado em relações as Associações, que antes existiam175 e hoje estão bem reduzidas. Falou 
da invasão do Jardim Nadine, onde a fiscalização constatou que a área é particular e agradeceu o 
apoio da Guarda Civil Municipal. 
Sr. Rui Augusti informou que a escola CECI - Escola de Educação e Cultura Indígena se encontra 

em um estado precário, uma situação grave, que precisa ser olhada de perto. 
O S.R. Ivan Lima acatou todas as demandas, disse que serão tomadas as providenciam devidas e 

falou sobre o Planejamento Semestral, onde ficaram definidas as seguintes ações: 
 
- Dia 31/08/2017: Visita a Aldeia Indígena de Baixo UBS com todos os membros do CADES; 
- Dia 17/09/2017: Canadá Day / Parque Toronto com todos os membros CADES; 
- Dia 18/09/2017: Visita Técnica ao Parque Jd. Felicidade / Lúcia Cunha e Mônica Carabolante;      
- Dia 19/09/2017; Visita Técnica aos Parques:  
- Parque Toronto / Leandro Santos e Leandro Pereira; 
- Parque Rodrigo de Gásperi / Bethy Bruneto e Nelson dos Santos; 
- Parque Pinheirinho D’água / Celio Cesar e Reginaldo Prado; 
- Parque Jacinto Alberto / katia Cilene e Cecilia Victor; 
- Parque São Domingos / Jose Talmo Cabral e Antonio Carlos; 
- Parque Senhor do Vale / Edson e Neusa Santos; 
- Parque Linear do Fogo / Nelson Valejo e Leandro Araújo: 
- Dia 25/09/2017: Palestra sobre Zoneamento com a Arq. Lúcia. 

 
Ficaram também definidos no decorrer do Semestre como prioridade, como consta no cronograma 
de planejamento, as seguintes ações:  
 
- Visita do CADES ao Centro cultural Chácara Inglesa; 
- Zeladoria de Parques; 
- Brigada de incêndio; 
- Curso de Horta; 
- Concessão de Parques; 
- Parque são Domingos e CECCO (Saúde); 
- Viveiro de Mudas; 
- Visita as praças/ Manutenção dos aparelhos de ginástica /usucapião; 
- Visita a Cooperativa Crescer e Reciclas City; 
- Lago do Parque Jaraguá; 
- Criar um dispositivo de educação Ambiental para os catadores 
 
Sr. Ivan Lima, agradeceu a presença de todos. 

A Reunião foi encerrada, às 11h40min, e nova reunião foi agendada para o dia 25/09/2017, às 9 
horas, na Rua Carlos da Cunha Mattos, 67, tendo como pauta as demandas anteriores, Agenda 21 e 
2030 e Lei de Zoneamento. Nada mais a tratar, foi lavrada esta ATA por mim Mª Eliene dos S. 
Tsuruda e assinada por todos acima nominados. 
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